
Italija v Albaniji. 
Italija je zasedla važna albansko mesto Valo-

no. Ali za stalno ali samo mimogrede,, ni razvideti iz 
albanskih uradnih poročil. Po zvezni pogodUi, ki ob
stoji med Avstriio in Italijo, bi se to ne smelo zgo
diti, kajti v. pogodbi stoji, da moraita na Balkanu obe 
državi postopati v vsaki zadevi sporazumno. Mi ne u
vidimo razloga, zakaj ne smemo o Italiji pisati in go
voriti popolne resnice. V Italiji smejo Časniki celo z 
lažmi hujskati proti Avstriji, a mi moramo molčati in 
ne smemo ljudstva pripravljati, da se, kadar bo tre
ba, brani proti vsem sovragom naše Avstrije. Z za
vzetjem Valone obvladuje Italija Oitrantskb ožino in ž 
njo celo Jadransko morje. 

Nove čete v Italiji. 
„Tagespost" javlja iz Berna: Preko Pariza po

ročajo, da je postavila Italija nove artilerijske in in. 
fanterijske polke. Tudi bo pomnožila število svojih 
gorskih čet (alpincev). 

Ponanjkanje žita v Italiji. 
Vsa italijanska javnost se bav: z vprašanjem o 

pretečem pomanjkanju žita V „Corrispondenzi" izra
žajo razni poslanci svoie mnenje. Poslanec Agnesi se 
boji, da bo Italija že aprila, maja in junija 1915 brez 
žita, ako se vladi ne posreči zagotoviti trgovini z ži
tom svobode. To se naj zgodi v sporazumu z angleško 
vlado, ki sedaj uvoz žita v Italijo nadzoruje in ovira, 
ker se boji, da gre mnogo žita, namenjenega za Ita
I jo, na Nemško. Tudi poslanec Benaglio toži, da je 
uvoz pšenice čedalje težavnejši, vsled česar rastejo 
oene neprestano. Poslanec Cassin priporoča, naj na
kupi vlada večje množine žita v Ameriki ter poskrbi 
sama za prevoz. Poslanec Fumarola pravi, da se ce
ne žitu v Apuliji neverjetno dvigajo; priporoča nakup 
v Ameriki in na Rumunskem po državi, ki naj odda 
potem žito občinam in gospodarskim zadrugam, kate
re naj posredujejo pri prodaji žita zasebnikom. Pos
lanec Legnani trdi, da Švica v Genovi preklada znat
ne množine žita v prehodnem prometu; to ž to da gre 
na Nemško, Tako postopanje da le škoduje nepristra
nosti Italije. 

Uspeh avstrijskega brodovja 
v Adriji. 

Francoski podmorski čoln „Curie" se je — dne
va nam uradno poročilo ne pove — približal našemu 
obrežju pri Poli. Vozil je zn, neko jadrniteo, ki je dob
ro poznala morje ter se tako ognil voem minam. Pred 
Polo se je še enkrat vzdignil, da se(pripravi na napad. 
Toda to je bila njegova pogubia. Naše skrbne> obrež
ne baterije so ga zapazile in začele obstreljevati. Čoln 
je kmaju izginil na dno morja. 

Drug uspeh je priboril avstrijskemu brodovju 
naš podmorski čoln XII, kateremu poveljuje poročnik 
linijske ladje, Egon Pesch. Dne 21. t. m. dopoldne je 
zapazil v otrantski ožini (kjer prehaja Adrija v Sre
dozemsko morje) francosko brodovje, obstoječe iz 16 
velikih ladij. Pogumno se je zagnal proti sovražniku, 
ga napadel in dvakrat zadel ladjo, na kateri se je na
hajal poveljnik francoskega brodovja, viceadmiral 
Boue de Lepevrer. Ladja je močno poškodovana. Vsa 
avstrijska javnost je vsled junaškega čina naših mor
narjev polna zanosa in navdušenja. 

Pogodba med Bolgarijo in 
Rumunijo. 

Carigrad, dne 29v decembra. 
Carigrajski „Osmanischer Lloyd" poroča iz za

nesljivega vira, da je prišlo do sporazuma med Bol
garijo in Rumunijo. Glede podrobnosti sporazuma po
roča omenjeni list sledeče: R.umunija je priznala Bol
gariji, da nai Bolgarija v času, !.i ga bo smatrala za 
primernega, udejstvi1 svoje namene glede Macedonije. 
Obe državi sta se nadalje v tem zedinifi, da se mora 
vsak predlog gotovih velesil naznaniti drugi državi, 
da se onemogoči vsaka diptometlča« dvoigra. V go
spodarskem oziru sta se dogovorili, da morata obe 
državi skrbeti, da varstvo plovbe po Donavi ne bo 
trpelo nobene škode. Tudi gicdo neoviranega železni

Stalila. 



Škega prometa je prišlo do sporazuma. Trgovske ni 
godbe bi naj gospodarske vezi med obema državam 
izboljšale. Glede zunanje politike sta se obe drža\ 
odločili, vstrajati' pri dosedanji nepristranosti. V sli 
čaju pa, če b: katera teh dveh držav smatrala, da j 
napočil čas, da more udejstviti svoja narodna štren 
ljenja, se ji ne sme zabraniti, da po posvetovanju 
drugo državo postopa tako, kakor smatra za pra\ 
(To potrjuje, da si Rumunija in Bolgarija druga dri 
gi ne bosta padli v hrbet, če bi bila katera teh dve 
držav zapletena v vojsko. Trosporazum smatra z ( 
žirom na prizadevanja, izvabiti Rumunijo na svoj 
stran, to kot svoj uspeh.) Glede Turčije sta se spe 
razumeli, da bosta tudi v bodočnosti napram nji zt 
vzemali prijazno stališče. 


